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Tomando x = 15006:
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/imr f(x) 0
lim f(x)= 4
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Respuesta abierta. Por ejemplo:

a)fix)=x*-x+1 d) flx) =x>—x
b) flx) = x — x? e) f(x) = cos x
) fix)=x*+x—-4 f) flx) =1 — sen 2x
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1
Afl-2)= 7 La funcién no es continua en x = —2.

5 , .
A1(2)= 3 La funcién no es continua en x =-2.
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Expresamos la funcién como una funcién definida a trozos: f(x)

f(=10)=2(-1-1)= 0 — Existe f(—=1).

lim f(x)= lim =2 x+41 =o|
ol ot i—//mf(x)=o
1

x

lim f(x)= lim 2 x—1 =0 K

x— 1" X—=1"

f(=1)=0= lim f(x) — La funcion es continuaen x =—-1.

X—-1
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Six<0— flx) =1 —x*>— f(x) es continua en (—o, 0).

1] 1
Sio<x<2— flx) = J4x=1 — f(x) no esta definida en |0'Z! . Es continua en Z,2| .

Six>2 — f(x) =x+ 1 — f(x) es continua en (2, +x).
Six=0 — f(0) = 1- 0 =1 — Existe f(0).

lim f(x) = lim (1= x?)=1
X—0 +

e l— No existe fim f(x).
lim f(x) = lim J&x =1— No existe| X0
x—0t

La funcidén no es continua en x = 0.
Six=2— f(2) =2 + 1 =3 — Existe f(2).
lim fix) = lim Jax =1= ﬁ]

X—2"

Xz — No existe /limf(x).
lim f(x) = lim x = 1= 3 J X2

x—2" x—2"

La funcidn no es continua en x = 2.
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Six <3 — f(x) =x*— 4 — f{x) es continua en (—o, 3).
Six>3—fix)= % — f(x) es continua en (3, +©).
Six=3 — f(3)=9—-4=5 — Existe f(3).

lim f(x) = lim (x* = 4)=5 lim f(x) = lim

X—3 X—3 x—3* x—3" X

1

X m m
3

f(x) es continua en x = 3 si:

f13)=5=lmf(x) —5=1 % am=12

SABER HACER
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lim

t— 4o

0 Cuando pasan muchos aios, los beneficios se reducen a cero.

t2

30. Pagina 128

im Jx? ax11 x -( = =) :Indeterminacion

X—+o0

) ) ax 1 a
lim sz ax 11 x im ——— 5
2

oo ot X ax 1 x

iZ-a4
2
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X ) o - o
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5 5
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a) lim 5x 25 0

s fx 1 2 0
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xﬁS‘\/X_’|_2 X—5 X -5 x—5
X 1 0
b) im—— ~ —
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x* —ax+6 14—26
lim
v X —4xX'—4x =16 0O
Sia > 7 entonces:
x’—ax+6
fm ———— = =
=2 P —dxt - 4x—16 — No existe lim f(x).
X*—ax+6 x=2
lim ———-.\
2t X = AXP—4X =16
Si a <7 entonces:
X*—ax+6
Ilmﬁ -
cE X T A max= — No existe /im f(x).
X —ax+6 X2
//m— —r
X —4x?—4x—16

Sia =7 entonces:

X =7x =6 X—2 x*=2x-3

) ) o X*42x-3 5
lim = [im = lim =-

x2X?—AXT—4X =16 12 x—2 x’=-2x—-8 x2x’—2X—-8 8
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f(=0=(=1=4-(=0-1= -4 — Existe f(-1).

lm £ = lim 3x=2==5 |

. ot t— lim f(x)=lim f(x)— No existe l/mf

lim f(x)= lim x2—4x—1=_4| P X1

x——1" x—-1"
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Six<0— fix)=ax*+b

— f(x) es discontinua en x = —1.

Por ser una funcién polindmica, es continua en ¥ vy, por tanto, en el intervalo (= , 0).

Siosx<1—flx)=

Por ser una funcién polindmica, es continua en ¥ vy, por tanto, en el intervalo (0, 1).

a
Six>1— f x " b

Es una funcion racional. No estd definida en x = 0. Es continua en (1,

Parax=0—f0 &

lim f x lim ax* b b imf x =1lm x—a =-a
x—0" x—0" x—0" x—0"
Parax=1—f1 a b

limf x =1lm x a =1 a lim f x //m_|b| a b
x—1 x—1 x—1" x—1 L X

Parax=0 f(0)= Xlir_?if X =X//r.£77f X —>b=-q
Parax=1 f(1)= Xli/jzf X =X”/.7+f X —a+b=1-a

—a),
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P(t)=1t* — Funcién polinémica — P(t) es continua en (0, 5).

50t 62,5 - :
P(t) - Definidaen - -10 — P(t) es continuaen 5 -
P(5)= 25
lim P(t)= 25

s l — limP(t)= 25

P(5)— i =
Jim Pt = 25| i P(t) es continua en t =5.
t—5*

s

Luego la funcion es continua en 0.

ACTIVIDADES FINALES
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a)fl0)=0= ilnl f(x) — La funcién es continua en x = 0.

fl2)=4= QTZ f(X) — La funcidn es continua en x = 2.

b) No existe f(0).
lim f(x)=lim f(x)=0,5 — Existe /im f(x)=0,5.
X—0

x—0 x—0"

La funcidn no es continua en x = 0 tiene una discontinuidad evitable.
fl2)=2,5= /I’le f(x)

st
La funcidn es continua en x = 2.

c) No existe f(1).

lim f(x) = —11

T — No existe /im f(x) .
fim f(x)=3 | !

x—1"

La funcidn no es continua en x = 1 tiene una discontinuidad de salto finito.

dfi-1)=1= @71 f(X) — La funcién es continua en x = —1.
fl2)=15
lim f(x)= lim f(x)= 2,5 — Existe /im f(x)=2,5.
X—2" x—2" X—2

fl2) = /irz f(x)=2,5

La funcidn no es continua en x = 2 tiene una discontinuidad evitable.

e) No existe f(—2).

/imi f(x)= —:\-l

o — No existe lim f(x) .
lim f(x)=— 1-| X2

x—-=2"

La funcidn no es continua en x = —2 tiene una discontinuidad de salto infinito.

f2)=3

lim f(x)= —1[
e — No existe lim f(x)
—2

Iim f(x)=3 | x

x—2"

La funcidn no es continua en x = —2, tiene una discontinuidad de salto finito.

f)f(1)=-1
lim f(x)= 21
T — No existe lim f(x) .
lim f(x)= 5| x=1

x—=1"

La funcidn no es continua en x = 1, tiene una discontinuidad de salto finito.
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a) La funcidn es polindmica; por tanto, es continua en R.

b) La funcidén es continua en R—{2, 3}. Estudiamos la discontinuidad en los ceros del denominador, x=2y x=3.

fim f(x)=— =

— No existe lim f(x).
No existe f(2). Ademas, im0 = _'”"| il

x—2"
La funcidn no es continua en x = 2, tiene una discontinuidad de salto infinito.
lim f(x)= —.v..l
i . s, 7 — No existe fim f(x).
No existe f(3). Ademas, im F) = — | fim

x—3"

La funcidn no es continua en x = 3, tiene una discontinuidad de salto infinito.

) 2 40 2 2 0 X2
c) x =0 - X X =0 -
ix= 2

La funcidn es continua en su dominio, el intervalo (= ,=2) ~ (2, = ).

d) 4=x"#0—= 2=Xx 2=Xx 0= =2+ x2

La funcidn es continua en su dominio, el intervalo [-2, 2].
im f(x)= —:=. l
i 5s, © 0 — lim f(x)=—x
e) No existe f(0). Ademas, M F) = e lim .

x—0*
La funcidn es continua en R—{0}, tiene una discontinuidad de salto infinito en x =0.

fl2—x>0—>ox<2
La funcidn es continua en su dominio, el intervalo (-, 2).

[2x 2 six®1

b oy sixed Es continua en todos los puntos salvo, quizas, en x =1:
I

g) v 2‘)( 1‘
lim 2|x—1|= lim 2-=2x =0, lim 2|x—1|= im 2x -2 =0
X1 s X1 X1t
//'m2|X—1|=O=y(O)

X—1

La funcidn es continua en R.

-2x six= =3
6 si—3+ x = 3 Es continua en todos los puntos salvo quizds en x=—-3 o0 x=3.
2x Six =3

g) y=|X—3|—|X—3|=

Enx=-3:
lim |x—3|+|x—3| = lim —=2x =6, lim |X—3|+|X—3| = |im 6=6
X—-3" X—-3" x—-3" X—-3"

lim |X - 3|+ |X - 3| =6=Yy(-3) — La funcién es continua en x = -3.

X—-3

En x=3:

lim |X—3|+|X—3| = lim 6 =6, lim |x—3|—|x—3| =/im 2x =6
X—3 X—3 x—3' x—3*

lim |x—3|+|x—3| =6=y(3)

x—3

La funcidn es continua en x = 3 y, por tanto, en todo R.
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a) Estudiamos la continuidad en x = 2, ya que la funcién es continua en el resto de puntos.

lim f(x)= =« l
No existe f(2). Ademas, “° — No existe /im f(x).

" lim f(x)=— v..l x—2

x—2"
La funcidn tiene una discontinuidad de salto infinito en x = 2.
b) X — 2x+3 = 0 para cualquier x real — La funcién es continua en R.
¢) Estudiamos la continuidad en x = 1, que es el Unico cero del denominador.

lim f(x)= -.v..l
o — lim f(x)= = =
Iim f(x)= —.v..l X1

x—1"
La funcidn tiene en x = 1 una discontinuidad de salto infinito.
d) Estudiamos la continuidad en x =—1y x = 3, que anulan el denominador.

No existe f(—1).

) ) 2 x=1 ) 2 1
lim f(x)= lim = [im = .
X1 o1 X =1 X=3 x--1x-=3 2

La funcidn tiene una discontinuidad evitable en x = —1.

/I‘mﬁ f(X)= —.=. l
No existe f(3). Ademas, "’ — No existe /im f(x).

" lim f(X)=—~:-| x—3

x—3"
La funcidn tiene una discontinuidad de salto infinito en x = 3.

e) Estudiamos la continuidad en x=—-3 y x =1, que anulan el denominador.

lim f(x)= -l
No existe f(—3). Ademas, “ ° | — Noexiste fim f(x).

fim f(x)=—: |

x—-3"
La funcidn tiene una discontinuidad de salto infinito en x = —3.

No existe f(1).

. . X x=1 . X 1
lim f(x)=lim = lim =_
x=1 =12 x=1 x+3 12 Xx=3 8

La funcidn tiene una discontinuidad evitable en x = 3.
f) Estudiamos la continuidad en x=0y x =1, que anulan el denominador.
No existe f(0).
lim f(x)=— l
o — No existe //'571 f(x).

fim f00= =] x

x—0

La funcidn tiene una discontinuidad de salto infinito en x = 0.

No existe f(1).
lim f(x)= - x-l
o1 — No existe fim f(x).

lim f(x)=+ = |

x—=1

La funcidn tiene una discontinuidad de salto infinito en x = 1.
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X?=x=-2 x=1 x=2
a)f)(: =

2—-X - X=2

El Unico punto donde f(x) puede ser discontinua es en x = 2:

No existe f(2).

) X =x=2  X=1 x=2 )
limf x =1lim = lim =/im —x—1=-3
X2 X2 2—-X X2 - X=-2 X2

f(x) tiene una discontinuidad evitable en x = 2.

x?=x=2

Six=2
2-x , gd(x) contiene a f(x) y ademas es continua en R.
-3 Six=2

b) Si definimos g(x)=
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a) El dominio de la funcién es [-5, 4) ~ (4, =), f(x) presenta una discontinuidad evitable en x = 4.

o 18=6fx=5_ 63-Jx-5 -6 x—4 }
lim = lim = /im = /im =
e x—4 ot Xx=4 4 x—4 3-fx=5 3= fx=5

=1

-2 Six= =5
f(x) si =5 x4
-1 six=4
f(x) six =4

b) Respuesta abierta. Por ejemplo: 8(x)=
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a) f(x) presenta una discontinuidad evitable en x = 0.

2 2
limf(x) lim X@x* 2x o 3xT 2x 111
o X0 4x x—0 4 4
f(x) six=0
b) g(x)= 1 _
l_ six=0
4
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— x2 iy — _
fy = A4-x _--2x-2)

= — La funcioén es continua en R—{-2,-1}.
X =3x—=2 X+2 x+1 t }

Enx=-2: lim — = =
o2 x? =3x4+2 a2 X4+2 Xx—=1 2 X 41

4-x im —(x+2)(x=2) iim —(x=2)

f(x) es discontinua evitable en x = -2.

) 4 — x?
Sy E
_ 4= x? ) 4-x? 3 T X =2 X+ . )
Enx=-1: lim = /im =_=.u — — No existe /im f(x).
ke 1?2 =3X =2 x--1X4+2 x=1 0 ) 4 — x? Xt
Iim — ==
x—-1 X =2 X4+1

f(x) es discontinua de salto infinito en x = —1.
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Las funciones tienen la misma grafica salvo en el punto x = —2. La primera es una recta y es continua, la segunda
esta formada por dos semirrectas y no es continua en x = -2.

22X =1 x=2 )
fim —_ = 1/im 2x-1==5
X2 X =2 X—-2

La discontinuidad de la segunda funcidn en x = -2 es evitable.

, L, [2x 1 six« 2
Asi, la segunda funcidn es: g(x) oy
1

1 sixw 2
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a) En x=-1, la funciodn f(x) =—x; por tanto, es continua.
En x = 0: Existe f(0) = 2.

imf(x)=1Ilim —-x =0, Ilmf(x)=1Im x—-2 =2

X—0 X—0 x—0" x—o*
f(x) tiene una discontinuidad de salto finito en x=0.
En x = 3: No existe f(3).

imf(x)=lim x=2 =5, limf(x)=1Ilm5=5

Xx—3 X—3 x—3" x—3"

f(x) tiene una discontinuidad de salto finito en x = 3.

b) En x =-1: Existe f(—1) = -3.

[x—6

2

X

lim f(x)= lim 5x—=2 ==3;, [lim f(x)= lim
» =17 1 =1t

X— X x—-11

=5

X

f(x) tiene una discontinuidad de salto finito en x = —1.

En x = 0: No existe f(0).

X =6
-6 & lim —=—
. - x—0
lim =_=.h — X H
k-0 x? 0 X =6
lim ==
Y0t XZ

f(x) tiene una discontinuidad de salto infinito en x =0.

En x = 3: Existe f(3) = 1.

) X =6 ) )
lim f(x)— lim — 1 lim f(x) = lim x*=2x-=2 =1
x—3" X—3" X x—3" x—3"

f(x) es continua en x = 3.
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2
Existe f(2): f(2)— -3

) ) 1/2— - ) Z—4 ) - X=2 -2
lim f(x)= lim X ° 3=I/m X =/im—— =

Xx—2 x—2 2—-X X229y \/m_3 x=2 [y?2 53 T

. 2 .
lim £(x) = —3- f(2) = f(x) es continua en x = 2.
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Las tres funciones son polindmicas, y por tanto, continuas en su dominio.
Estudiamos la continuidad en x=0y x = 2:
En x = 0: Existe f(0) = 0.

lim f(x)= lim x* =0; lim f(x)= lim x=0

X—0 X—0 x—0" x—0"

iiﬂ (x)=0=1(0)— f{x) es continua en x = 0.

En x = 2: Existe f(2) = 3.

imf(x)=limx=2, lmf(x)=Im x-1=3;
X—2 X—2 2*

X— x—2"

f(x) presenta una discontinuidad de salto finito en x = 2.
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No existe f(0).

lim f(x)= —1[
X0 — lim f(x)= =1
lim f(x)= —1| x—0

x—07

La funcidn tiene una discontinuidad evitable en x=0.

lim f(x)=2 l
= s — No existe lim f(x
f(3) 2 lim f(X)=—~:-| X3 .
x—3"

La funcidn tiene una discontinuidad de salto infinito en x = 3.

104. Pagina 136

Estudiamos la continuidad de la funciénen x=0,x=2y x=3:
En x=0: Existe f(0) =e®=1.

imf(x)=lim x-1==1,limf(x)= lime* =1,

X—0 X—0 x—o0" x—0"
f(x) es continua en x=0.

En x = 2: Existe f(2) = 2.

lim f(x)—= lim e* = e*; lim f(x) - lim
x—2" xX—2" x—27 x—27 3 - X

- 2;

f(x) presenta una discontinuidad de salto finito en x = 2.

En x = 3: No existe f(3).

) 2
) lim = -
" . x—3 -_
lim f(x)= lim =_— 3-x |
x—3 x—33 = X 0 . 2
lim ==
x—3"3 =X

f(x) presenta una discontinuidad de salto infinito en x = 3.
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lim f(x)= Ol
= X0 - / f = O / f = i =
flo)=0 im fo=0 lim £(x) — fim (xX) = f(0) — Es continua en x = 0.

Las funciones de ambos trozos son continuas en R, por lo que solo puede ser discontinua en x = —5.

lim f(x)=Ol
_ x— =5 — I = i _ _ . _
fl-5)=0 im fx)=0 X/IITZS f(x)=0 — X/Lnjs f(X) =f(-5) — Es continua en x = —5.
Xx— -5
‘3—2)( Six i
¢) fix)=| :
|2x—3 Si X —
2

. , . . 3
Las funciones de ambos trozos son continuas en R, por lo que solo puede ser discontinua en x =

E .
lim f(x)=0‘
- 3" L
3 37 . , 3 3
fi—!=0 ’ i — im f(x)=0 — lim f(x)=fi—! — Escontinuaenx= - .
121 2 32 121 2
3 2

//'m‘ f(x)=0| - N

‘2

X’=Xx-6 Six=-=2

d)x*—x—-6=0—>ox=—2;x=3— fX)=3=X"+x—6 si=2= x 3

x’=—Xx-6 six=3

Las funciones de cada trozo son continuas en R. Solo puede ser discontinua en x=—-2 o en x = 3.

lim f(X)=Ol
— = A — /im f(x)=0 lim fX) = f(— i = —
fl=2)=0 im f(x)=0| Jim — fim ( f(=2) — Es continua en x =-2.
x— =27
lim f(X)=Ol
= e — lim f(x)=0 lim f(x) = i =
f3)=0 im ftn=o0f % — lim f(3) — Es continua en x =3.
x—3"
XT=6 six -6
= /6
e) 6—x*=0— ,[X J_ — f(x)=16—-x* si—JZ-:: X & Jé—
=-/6
lX \/_ |X2—6 SiX::-Jg
Las funciones de cada trozo son continuas en R. Solo puede ser discontinua en x= —/6 oenx= \/g
lim - f(x)=0]
f-J6 =0 o b— im fi)=0 lim fix)=f =./6 i6 i = -6
J6 im f(x)=0| Jme — fim_ J6 = La funcién es continua en x N
x—f\jg{
lim f(x)=0|
fJ6 =0 e L — lim f(x)=0 lim f(x)=f /6 i6 i =6 .
NG im f(x)=0| Jim — Jm J6  — La funcién es continua en x= /6
X*\/é—+
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La funcidn serd continua en x = 2 si sz f(x)=1(2).

lim f(x)= —Wl
X2 — lim f(x)= =1
lim f(x)=—1| x—2

x—27

Entonces la funcion es continua en x = 2 si:

X?=2X=18ix=2
fix)=7 =1 Six=2

Six =2
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a) f(x) es continua salvo, quizas, en x = 4:

Existe f(4) = 12. lim f(x) lim x* 4 12; im f(x)=Iim x—a =4-—a,

x—4 x—4 x— 4" x—a*

f(x) es continua — /im f(x)=12=4-a= lim f(x)—a=38
x—4

- x—47

b) f(x) es continua salvo, quizas, en x = 1:

Existe f(1) =3 —a. limf(x)= lim 3—ax =3—a, limf(x)=lim 2—-alnx =2,
x—1" x—1"

Xx—=1 X—1

f(x) es continua — //;n? fix)=3-a=2= /I'ﬂz f(x)—a=1

c) f(x) es continua salvo, quizas, en x =-2.

Existe f(-2) = 2. lim f(x) lim 2 x 2 lim f(x) lim x* 3x a 101 a;
X—-2 X—-2 x—-2" 2t

X

f(x) es continua — /im f(x)=2=10—a= lim f(x)—a=-8
X—-2"

X—=27

d) f(x) es continua salvo, quizas, en x = —1.

Existe f(-1) = —a. lim f(x) - lim i— -a, /im’f(x)= im x*-=1=2

x——1 x—-1 X X— =1 X 1*

f(x) es continua — im f(x)=—a=2= [lim f(x)—= a=-2
Xx—-1

x—=1

e) f(x) es continua salvo, quizas, en x = 2.
12

Existe f(2) = 3a% lim f(x)= lim 3a* = 3a*; lim f(x) = lim -12
X—2 X—2 x—2* x—2" X =1
fix) es continua — /im f(x)=3a*=12= lim f(x)—a =2
X—2 x—2"
f) f(x) es continua salvo, quizds,enx=00x=2.
Existe f(0)=1. lim f(x) lim x*11 7 lim f(x)= lim x —a* =a*
x—0" X—0" x—0" x—0"
fix) es continua — im flx)=1=2a"= lim f(x)—a= 1
X—0 x—0'
Existe f(2) = 2a + 1. fim f(x) lim x1a* 2 a% lim f(x)= lim ax+1 =2a-1
X2 X—2 x—2 x—2"

f(x) es continua — limf(x)=2-a>=2a—1= lim f(x)— a=1
X2

x—2"

Por tanto, f(x) sera continua sia = 1.
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g) f(x) es continua salvo, quizds, en x = a.

Existe fla) =2° + 1. lim f(x) fim 2*11 2° 7 lim f(x)= lim 5=
x—a X—a x—a' x—at
fix) escontinua - lim f(x) 2° 1 5 lmf(x) +a 2
X—a X—a
h) f(x) es continua salvo, quizas, en x = 0.
Existe f{0) =2 + a. lim f(x) lim 2 a cosx 21 a; limf(x) [lim 2% 6x 3 2
x—0" X0 x—0" x—0"

f(x) es continua — limf(x)=24+a=-=2= limf(x)— a=—4
x—0"

x—07
i) f(x) es continua salvo, quizas, en x =4.

Existe f(4) = 1. lim f(x) lim cos x 4 1 lim f(x) lim 2*?° 2474
x4t

X4 X4 x—a*

f(x) es continua /inlf(x) 1 2% Uimf(x) a 2

x—at
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a) Como las funciones por separado son continuas en los intervalos en los que estan definidas, la funcién sera
continuasiloesenx=0y x=3.

En x =0, la funcion sera continua si: i/r{?)f(x)= f(0)

Existe f(0) = b.

lim f(x) lim x* 2x 1 1 lim f(x) lim ax b b

x—0 x—0 x—0* x—0*

Por tanto, b =—1.
En x = 3, la funcién sera continua si: /Xi£n3f(x) = f(3)

Existe f(3) = 1.

lim f(x) lim ax 1 b 3a 1, lim f(x)= lim 1 =1

X3 X3 X3t X3+
2
Por tanto, @ - 3

b) Como las funciones por separado son continuas en los intervalos en los que estan definidas, la funcion sera
continuasiloesenx=-1yx=2.

En x = -1, la funcidn sera continua si: X/injj(X) =f(=1)

Existe f(-1) =a - 3.

lim f(x) lim ax*13x a 3; lim f(x) lim x*® a 1 a
X1 X 1 x— -1 x—-1

Por tanto, a =1.

En x =2, la funcion sera continua si: iimzf(x)= f(2)

Existe f(2)=8—-a=7.

lim f(x) lim x® a 8 a 7, lim f(x) lim bx 3 2b 3
X—2" X—2" x—2" x—2"

Por tanto, b=5.
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., 2 .
a) La funcién 5=y hoes continua en x = 2, sean cuales sean los valores de a y b.
b) Como las funciones por separado son continuas en los intervalos en los que estan definidas, la funcién sera
continuasiloesenx=-1yx=1.

En x=-1, la funcidn serd continua si: X//(T?1f(X) =f(=1

Existe f(—1)=—a + 3.

lim f(x) lim ax 3 a 3, lim f(x) lim bx*15 b15
e e - e

X X X 1 X 1

Por tanto, b=—a — 2.
En x =1, la funcién sera continua si: /X/fﬂf(x) =f(1)
Existe f(1) = b + 5.

lim f(x)= lim bx*=5 =b-=75; limf(x)= lim 2Jx+3+a =4+a
x—1 x—1

x—1 x—1"
Por tanto, 2— = b -~
or tanto, 7 5

c¢) Como las funciones por separado son continuas en los intervalos en los que estan definidas, la funciéon sera
continuasiloesenx=0yx= 1.

En x =0, la funcion sera continua si: i/’r?z)f(x)= f(0)

Existe f(0) = 3.

lim f(x) fim x*®12x 3 3; lim f(x) lim a-senx b b
x—0" x—0" x—0* x—0"

Por tanto, b =3.

En x =+, la funciéon sera continua si: lxiﬂf(X) =1(+)

Existe f(rx) =bh=3.

lim f(x) lim a-senx b b 3 lim f(x)= lim x--."+a =a

X—m" X~ x—xt x—wt

Por tanto, a = 3.

d) Como las funciones por separado son continuas en los intervalos en los que estan definidas, la funcion sera
continuasiloesenx=-2yx=2.

En x =-2, la funcidn serd continua si: X//{nzf(x)= f(=2)

Existe f(-2)=-7.

lim f(x) lim 3x 1 7, lim f(x)
»—2" s -2t

2 X 2" X

lim ax* bx 4a 2b
L

X X

En x = 2, la funcion sera continua si: iiinzf(x) =f(2)

Existe f(2) = 4a + 2b.

lim f(x) lim ax? 1 bx 4a 1 2b; lim f(x)= lim 2* =5 =-1
X2 X2 x—2" x—27
Aa—2b=—7| . 3
. 1—a=-1b=_
Entonces: 4a—2b= 1| 2
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Cada una de las funciones son continuas en su dominio; por tanto, f(x) sera continua silo es en x = 5 Yx= 3.

"1

1 .. , . L
Enx= 5 la funcién sera continua si: /im fix)=f
X —

21
2
Existe f l.l‘! =0
|_2'| -
fim f(x)=fim_1-2x =0, lim f(x)= lim —=1=2x =0
1° 1~ 1+ et
R 3 g x=s
. 1
f(x) es continua en x = 5
En x = 3, la funcion sera continua si: i/'msf(X)= f(3)
Existe f(3) =a®- 3.
lim f(x) lim 11 2x 5; lim f(x) lim a* 3 PER
X3 X3 X3t P

Entonces, a = 2.
) 4
4=3x SiX . —
3

4
b) f x =13x-4 5|§~=‘x-=:2

a“—x sixw2

Cada una de las funciones son continuas en su dominio; por lo tanto, f(x) sera continua

. 4
siloesen X=§ yx=2.

4 ., , . o 4
En x = 3 la funcidn sera continua si: /im f(x)= f|§:|
X‘vg .
) (4]
Existe fi—:= 0.
131
lim f(x)= Ilim 4—=3x =0; lim f(x)= Ilim 3x -4 =0
4~ 4~ 4" 4t
X—E )(—E ng )(AE
. 4
f(x) es continuaen x = 3
En x = 2, la funcidn sera continua si: /Xiffif(x)= f(2)
Existe f(2) =a? - 2.
lim f(x) lim 3x 4 2 lim f(x) lim a* x a* 2
X—2" X—2" x—2" x—2"

Entonces, a = 2.
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) 4
4—=5X Six-= —
5
4
c)f x =i5x—-4 Slg"1X~"1

|a—2| Six 1

Cada una de las funciones es continua en su dominio; por lo tanto, f(x) sera continua

i 4
siloesen X=z yx=1.

4 L , . - 4
Enx = 5 la funcién sera continua si: /im f{x)= f.gi
et ]
5
) [41 ) . . .
Existe f|§i=0‘ lim f(x)= lim 4-5x =0; lim f(x)= lim 5x—4 =0
Lo B 4 X M o :

X X

SRS
ol s
al »

‘5
4
f(x) es continuaen x = T

En x =1, la funcion sera continua si: /Xirnf(x) =f(1)

Existe f(1) = |a — 2|. im f(x) lim 5x 4 1, limf(x) limla 2| |a 2
X1 X1 xt x—1t

Entonces,a=10a=3.

—-x —4 Six=a

d) Supongamos que a < 4, entonces: f(X)—.[
) Supong g - |x?—6x+8 six=a

Cada una de las funciones son continuas en su dominio; por lo tanto, f(x) sera continua silo es en x=a.
En x = a, la funcién sera continua si: Q’[naf(x) =fa

Existe fla) = a*> — 6a + 8.

lim f(x) Iim x14 a 4 lim f(x) lim x* 6x18 a* 6als8

X—a x—a- x—a’ x—a"

-a—4-a’-6a-8—a’-5a—4—-0—a—40a—"1

-X—4 Six- 4

Supongamos que a > 4, entonces: f(X)=1x -4 sid= xa

x?—6X+8 six=a
Cada una de las funciones son continuas en su dominio.
f(x) es continua en x = 4 porque proviene del valor absoluto; f(x) sera continua silo esen x=a.

lim f(x) Iim x 4 a 4; lim f(x) lim x* 6x18 a* 6als

X—a X—a x—a’ X—a

a-4-a’-6a+8—a’-7a-12—0—a—30a—4, pero hemos supuesto que a es mayor que 4.

Se deduce que la funcidn es continua paraa=1y a =4.

e) Cada una de las funciones son continuas en su dominio; por lo tanto, f(x) serd continua silo es en x=a.
En x = g, la funcidn sera continua si: if[”af(x) =fa

Existe fla) = sen? a.

lim f(x) lim sen’ x  sen’a; lim f(x)  lim cos? x X cos*a a

x—a x—a x—a x—a'

sen‘a — —cos? a —a— sen‘a—cos’a—a—a-—1
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S 18 =07 . R
La poblacién inicial es f(0)= o3 2 millones de individuos.

18 =t?
lim
ttoo (t = 3)?

=1— Alargo plazo, la poblacién tiende a ser de un millén de individuos.

112. Pagina 137

. 36x—28
lim

X—too X —

= 36 flexiones.

113. Pagina 137

R(x) = 0 — Funcién constante — R(x) es continua en (0, 600).

400 — 56X

R(x)=40+ — — — Estd definidaen ™ 16400 — R(x) es continua en 200,— -«
1640 — 0,1x
lim R(x)= 60[
R(600) = 60 Xoeno — No existe /im R(x) .

Iim R(x)=0 | X— 600
x— 600"

Luego la funcidn no es continua en x = 600, y tiene una discontinuaidad de salto finito.

114. Pagina 137
|10,50x si 0 x =10
f(x)=17,50x si 10 7 x 20
5,50x  si 20 "t x
La funcidén esta formada por funciones polinémicas, que son continuas en los intervalos donde estan definidas.

Estudiamos los puntos donde cambia su expresion algebraica.

lim f(x)= 105[
Enx=10: f(10)=75 o — No existe /im f(x) — En x = 10 tiene una discontinuidad de salto finito.
lim f(x)=75 x—10
x—10"
lim f(x)= 150[
Enx=20: f(20)=110 o — No existe /im f(x) — En x = 20 tiene una discontinuidad de salto finito.

lim f(x)= 1’IO|

x—20"

Al estar formada por funciones polindmicas, Dom f — 0, + = |

115. Pagina 137

X2 7 . ’ . .
G(x)=6+2x— = Funcidn polindmica — G(x) es continuaen 0,9 .

75x — 5400

G(x)— 3+ o Definidaen £- 0 — G(x) es continuaen 9, - -

Estudiamos la funcidon en el punto donde cambia su expresion algebraica: x =9.

lim G(x)

= 10,5[
G(9)=10,5 o — lim G(x)=10,5= G(9) — La funcién es continuaen 0, — -«
lim G(x)= 10,5| x—9
x—97
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Limites y continuidad

116. Pagina 137

P(t) 50 t* +Funcién polindmica — P(t) es continuaen 0,9 .

20t
P(t)= 56— " Definidaen + - -1 — P(t) es continuaen 3, -«

Estudiamos la funcidn en el punto donde cambia su expresidn algebraica: x = 3.

lim P(t)= 41[
P(3)=41 e — lim P(t)= 41= P(3) — La funcidn es continuaen 0, — =
lim P(t)= 41| X9
x—3"
) O 20t |
lim P(t)= lim i56—_!= 56 — 20 = 36

t—1

oo t—+oo

Por tanto, con el paso del tiempo, la plancha soportara un peso de 36 toneladas.

117. Pagina 137

a) Las funciones que componen P(x) son continuas en los intervalos donde estan definidas, en los que también
P(x) es continua. Solo tenemos que estudiar lo que ocurre en x = 20, donde cambia su expresion algebraica.

Para que la funcidn sea continua: X//'_f;’[er(X) = lim P(x)=41= P(20)

x—20"

lim P(x)= 60

P(20) = 60 o !— [a 20> +2000 = 60 — 4004 +2000 = 3600 — a=4
lim P(x)= /a-202—2000|
Xx—20"

P(x) . P(x)_ . Jax?=2000 ) , )
= fim — == fim = Ja €/litro costaria el aceite.

b) El precio de cada litro seria: - ! ~

MATEMATICAS EN TU VIDA

1. Pagina 138

No, el ejemplo anterior se trata de un caso concreto, son términos de una serie geométrica con razén 5, por eso

la suma de sus términos es un valor finito.

Por ejemplo, el conjunto de los nimeros naturales pares, su suma no es un valor finito: 2+ 4+ 6+ 8 + 10 +... = 400

2. Pagina 138

Si, si trabajamos con un recorrido de cualquier distancia d > 0 las distancias recorridas en cada zancada serian los
términos de la siguiente sucesion:

CARNE . - 1
=71 ..t — Serie geométrica con ’ - 5

a—da— a—d a =
4 .ZI,a ' E,---,n |

N Q

|
ia =
I
3. Pagina 138

Se trata de un limite cuando n tiende a infinito.

4. Pagina 138

1

_— L ajny" . )
El término general de la sucesion es &, = 513 . Tal y como se ha estudiado en cursos anteriores, podemos sumar
d d
e o . . - . . a, 2 _2
los infinitos términos de una serie geométrica usando la siguiente formulasiO<r<1: S, = i H d
—r 1 T
2 2
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